

十三项银行服务费8月起调整

免除账户管理费,养老金异地取现不再收费

本报泰安2月17日讯(记者赵兴起) 14日,国家发展改革委、中国银监会联合下发了《关于印发商业银行服务政府指导价政府定价目录的通知》,从8月1日起执行,降低调整了部分收费标准,规定免除账户管理等费用。

14日,国家发展改革委、中国银监会联合发文明确商业银行服务政府指导价政府定价收费项目和标准,按照《通知》规定,商业银行为银行客户提供的金融服务实行政府指导价,政府定价管理,包括部分转账汇款、现金汇款、取现和票据等服务项目,具体收费项目和标准按《商业银行服务政府指导价政府定价目录》执行。

记者从《商业银行服务政府指导价政府定价目录》中发现,有两项收费将从8月

1日起免除,包括免收社会保险经办机构和本行签约开立的个人基本养老金(含退休金)账户,每月前2笔且每笔不超过2500元(含2500元)的本行异地(含本行柜台和ATM)取现手续费。免收账户管理费(含小额账户管理费)和年费。今后,养老金异地取现将不再产生手续费。还包括商业银行应根据客户(不包括信用卡)的申请,提供一个免收账户管理费(含小额账户管理费)和年费的账户(不含信用卡、贵宾账户)。17日,记者从泰城部分银行了解到,多数银行收取小额账户管理费,每季度3元左右,日均存款低于300元就产生该费用。

同时,个人跨行柜台转账汇款手续费、个人现金汇款手续费、个人异地本行柜台取现手续费三项内容执行政府指

导价,柜台取现人民币2000元以下,收费不超过2元;现金汇款手续费,每笔不超过汇款金额的0.5%,最高收费50元;个人异地本行柜台取现手续费,每笔不超过取现金额的0.5%,最高收费50元。目前,泰城各银行对这三笔手续费的收费标准不一,各自执行本行制度的标准。如交通银行个人异地本行柜台取现手续费按照取款金额的1%,最低1元,最高100元,是新规定的两倍。

另外,一直以来受到市民诟病的短信通知费用,《通知》规定银行必须与客户签约,否则不能收费。“如此以来,市民就不会在不知情的情况下被开通收费的短信提醒了。”泰城一家国有银行大堂经理说,这对银行和客户来说都是好事,规范操作避免产生问题。

商业银行服务政府指导价政府定价目录

收费项目	服务内容	收费标准	定价形式
个人跨行柜台转账汇款手续费	通过柜台将个人客户的资金从本行账户(不含信用卡)转移到其他银行(含同城和异地)的账户	每笔0.2万元以下(含0.2万元),收费不超过2元;0.2万—0.5万元(含0.5万元),不超过5元;0.5万—1万元(含1万元),不超过10元;1万—5万元(含5万元),不超过15元;5万元以上,不超过0.03%,最高收费50元	政府指导价
对公跨行柜台转账汇款手续费	通过柜台将对公客户的资金从本行账户转移到其他银行(含同城和异地)的账户	每笔1万元以下(含1万元),收费不超过5元;1万—10万元(含10万元),不超过10元;10万—50万元(含50万元),不超过15元;50万—100万元(含100万元),不超过20元;100万元以上,不超过0.002%,最高收费200元	政府指导价
个人现金汇款手续费	将个人客户现金汇入异地本行账户或汇入其他银行(含同城和异地)的账户	每笔不超过汇款金额的0.5%,最高收费50元	政府指导价
个人异地本行柜台取现手续费	通过异地本行柜台为本行个人客户办理取现业务(不含信用卡)	每笔不超过取现金额的0.5%,最高收费50元	政府指导价

信用卡最低还款压力小? 多付的利息提前算清楚

本报泰安2月17日讯(记者赵兴起) 面对春节期间信用卡消费产生的大量账单,没法一次性还清的市民选择最低还款方式,剩下的再慢慢偿还。而最低还款方式中,余款所收取的每天万分之五的利息,成为刷卡人一笔额外负担。

“我昨天收到了信用卡账单,不算不知道,原来花了近一万元钱。”市民李女士仔细看了账单,“一台平板电脑4000元,饭店吃饭刷了1000多元,买酒水礼

品支出2000多元,其他各种杂项开支虽然记不清了,也花了2000多元。”原本李女士预留了5000元还信用卡,可没想到竟然要还近一万元,一下子慌了神。这也是她第一次注意到最低还款的还款方式,按照银行要求,李女士可以先还上账单金额的十分之一,剩下的下个月再还。“这样我只需要还1000块,等下个月手头宽裕了再一次性还上剩下的。”李女士盘算。

而银行工作人员给李女士算了一笔账,让她打好的算

盘又落了空。虽然最低还款数额很小,但剩下的欠款金额,银行是从消费日当天计算利息的。李女士1月25日花6000元购买的平台电脑和礼品,这笔消费就要从当天计算,每天收取万分之五的利息,平均计算下来年息要超过15%。以李女士最低还款日为20日,账单日为每月1日计算,6000元*0.05%*27天(1月25日-2月19日)+(6000元-600元)*0.05%*9天(2月20日-3月1日)=105.3元。在3月1日下个账单日前,李女士要为除去

最低还款额后所剩下的欠款金额,支付105.3元的利息。

“最低还款额还款方式只是一种应急手段,一般来说并不推荐持卡人采用。”中国银行泰安分行工作人员介绍,如果是为了避免还不上信用卡担心产生个人信用污点,持卡人可以考虑最低还款。但与之相对应的,是较高的利息代价。持卡人在选择还款方式前,还要了解清楚具体费用情况。在刷卡消费前,更要注意理性选择刷卡。

搬家忘改地址 信用卡找不到“家”

本报泰安2月17日讯(记者赵兴起)

信用卡卡片到期,市民赵先生却迟迟没有收到银行寄来的新卡。原来,他在搬家后忘了修改信用卡地址信息,卡片寄到了旧址。

“我的信用卡都到期2个月了,怎么银行还没把新卡寄过来呢?”17日,家住后七里的市民赵先生,到自己的一张信用卡发卡银行咨询,工作人员查看他的信用卡后说,新卡应该早就邮寄给了赵先生。赵先生隐约记得卡片到期前,曾收到过一条银行信用卡部门发来的短信,内容大致为提醒他信用卡快要到期,请注意及时还款。“我当时没在意,看了一眼就忘掉了。”赵先生说,随后他发现,自己的信用卡卡片有效期为2013年1月。但因为年前事情多,忙得又忘记了这回事。年底刷卡时,赵先生的信用卡怎么也刷不上,仔细一想原来卡片过期了。

之后,赵先生就等着银行给他邮寄新的信用卡,可一等一个多月,仍旧没有新卡到。他拨打银行客服电话,客服人员告诉他,卡片早就已经寄出,让他查收一下。“申请信用卡的时候地址在东莞,去年我才搬到现在的小区,没有更改地址啊。”赵先生这才找到了原因。但回到原来住的小区,赵先生也没找到寄来的新卡,又着了急,“我的卡让人拿走了,会不会被人盗刷啊?”

对此,银行客服工作人员表示,新卡拿到后,持卡人还应该通过实名认证自己的各项信息才能再次激活使用,赵先生不用担心卡片被盗用。同时,银行工作人员提醒市民,个人信息有变动时,应该拨打信用卡客服热线更改。否则,还有不能及时收到对账单的风险。

“余额宝”保险理财发售“秒杀” 业内提醒:不到期退保,扣3%左右费用

本报泰安2月17日讯(记者赵兴起) 14日,余额宝“元宵节保险理财产品”上线,3分钟被抢购一空。与之前余额宝产品不同,该产品虽然被称作“余额宝二代”,实际上却是一款理财产品,一年的期限也导致流动性较差,不到期赎回可能产生退保费用。

14日上午10点,余额宝二代“元宵节保险理财产品”上线发售,5.8亿元的额度不到3分钟就售光。当天支付宝又在下午增加二次发售,3亿元产

品很快也被抢光。根据支付宝方面的宣传,这次元宵节产品为保险理财产品,期限一年,预期年化收益率7%。按照产品介绍,这款理财产品将和珠江汇赢一号和天安安心盈B款两款万能保险直接挂钩。在14日当天抢购了5份该产品,也就是5000元的市民侯先生说,他就是冲着余额宝之前收益较高的好背景去的。

“虽然大家都感觉这次余额宝产品的收益很高比较合算,实际上还有许多盲目性存

在。”泰城一家国有银行理财经理王女士说,一些市民只认准了7%的预期年化收益率,感觉超过银行理财产品一个多百分点,但并没有认清这是一款保险理财产品。万能保险理财产品的预期收益,和银行理财产品有所区别,投资者实际收益由保险公司定期公布的实际结算利率、投保初始费用、提前退保等多方面决定,最终收益大多达不到最初的宣传。目前,保险行业万能保险产品保本保底收益大多在2%

左右,达不到7%。

业内人士分析,之前余额宝产品投向的是货币基金,去年货币基金收益水平约在4%到5%之间,总体来说还算不错。而且投向货币基金还有一大好处是可以随时赎回,最大限度保证资金流动性。此次余额宝二代产品为保险产品,设定了一年期限,流动性大打折扣。而且,如果没有到期就退保,投资者还面临3%左右的退保费用惩罚。因此,建议市民认清这类产品的实际情况再购买。

泰安市农村信用社信贷产品介绍



个人自主创业贷款

产品简介:个人自主创业贷款是指农村信用社向服务辖区内符合贷款条件的农村青年、大学生、返乡农民工发放的用于自主创业的各类人民币贷款。

贷款对象:在农村信用社服务辖区内居住或有固定的生产、经营场所,具有完全民事行为能力、劳动能力,较高经营能力和贷款偿还能力的农村青年、大学生、返乡农民工;

贷款条件

通过政府逐级推荐和农村信用社建立创业信息库从中筛选的方式确定借款人。借款人应具备以下条件:

- (一)年龄在18周岁(含)以上,45周岁以下,具备完全民事行为能力、劳动能力或经营能力的自然人;
- (二)户口所在地或固定住所(固定经营场所)在农村信用社的服务辖区内;
- (三)有发展前景好的创业项目,有合法、稳定、经济收入,具备履约还款能力;
- (四)在农村信用社开立账户,自愿接受农村信用社的信贷监督和结算监督;
- (五)无重大不良信用记录;
- (六)其他家庭成员(如配偶、未婚子女等)在农村信用社未办理贷款;

(七)农村信用社规定的其他条件。

贷款额度:个人自主创业贷款由担保公司担保,贷款额度最高不超过20万元。

贷款期限:最长不超过1年。

贷款利率:按照中国人民银行规定的基准利率和农村信用社利率浮动幅度以及有关利率定价管理制度要求来合理确定。

申请资料:借款人的有效身份证件及农信社办理个人自主创业贷款规定的相应资料。

还款方式:可采用定期结息、到期还本的还款方式。

出国劳务个人贷款

产品简介:农村信用社向出国务工人员发放的用于缴纳出国前各种费用的贷款。出国劳务个人贷款遵循“合作共赢、专款专用、专户管理、利率优惠”的原则。

贷款对象:经商务部批准的具有对外劳务合作经营资格的公司和具有对外承包工程经营资格的公司、人力资源和社会保障部批准的境外就业中介机构拟派遣或雇佣且经省外经贸委认可的出国务工人员。

贷款条件

- (一)具有完全民事行为能力,且年龄在18周岁至45周岁之间;
- (二)具有贷款社辖区内常住户口,能提供有效身份证明;
- (三)无重大不良记录(无存量不良借款、担保、欠息余额);
- (四)经具有劳务输出培训资格的单位培训合格,具备一定的劳动技能;
- (五)能提供出国从事职业和收入证明,具备按期偿还贷款本息的能力;
- (六)有一个以上的稳定联系人(包括夫妻、父母或其他直系亲属),

能提供符合条件的担保措施;

(七)农村信用社规定的其他条件。

贷款额度:贷款额度根据出国劳务人员前期费用的70%以内,原则上单户贷款最高不超过5万元。

贷款期限:出国劳务个人贷款期限不得超过外出劳务合同期限,原则上最长不超过2年。

贷款利率:按照中国人民银行的基准利率和农村信用社利率浮动幅度以及有关利率定价管理制度要求来合理确定。

申请资料:借款人的有效身份证件及农信社办理出国劳务个人贷款规定的相应资料。

还款方式:期限在1年以内的实行定期结息,到期一次性还本方式。对期限超过1年的贷款,采用定期结息、分期还款方式,至少每半年一次还本,也可季度偿还。